

установки. К примеру, один пенсионер пожелал приобрести пиджак непременно серого цвета, и чтобы стоил он не дороже двухсот рублей. Как появится что-нибудь подходящее, позвоним ему.

Ассортимент изделий, выставленных в этом магазине, впечатляет. По сниженным ценам продаются и товары с незначительным дефектом, как это принято у многих зарубежных фирм.

В специализированных магази-



лей (без оборудования). Городской бюджет может выделить 500 тысяч - на начало работ. А вот кто будет ответственным за здание, еще не решили.

- Нужно, чтобы распоряжением главы администрации города клуб закрепили за советом ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов, - считает заместитель начальника городского управления по связям с общественными организациями и партиями Анатолий Крылов. - В зиму этот объект должен сжить.

БОМБАРДИР

конным строем атаковали противника и ворвались в станицу. Паника среди врагов была страшная, и, пока экипажи танков сумели добежать до машин, казаки успели зарубить более тысячи солдат и офицеров противника, около трехсот гитлеровцев захватили в плен.

Придя в себя, фашисты предприняли контратаку, пустив на конницу мотопехоту и танки. Вот тут-то и пришло время действовать пушкарям капитана Чекурды. Когда на казаков двинулась армада из 45 танков, он приказал выкатить пушки на прямую наводку. Первая контратака стоила фашистам четырех бронированных машин. Остальные повернули назад. После второй контратаки немцы недосчитались еще семи танков.

Вот что писал об этом времени общественный корреспондент "Советской Кубани" И. Лапшин:

"В штабе командующего войсками на Кавказе фельдмаршала фон Клейста слушали сообщение обер-лейтенанта Бумгартина о новом оружии, применяемом противником на Кубани и наносящем огромный урон технике вермахта.

- Так вы уверяете, - жалобно говорил фельдмаршал, - что новое оружие большевики называют... простиите, не могу произнести это чертовски трудное слово.

- "Чекурда".

- Так чем же отличается это "че-

ку-рда" от других новшеств, например от "катюши"?

- "Катюша" не может поражать технику с короткой дистанции, ей нужен размах, дальний полет. А "чекурда" бьет прямой наводкой с близких позиций.

Когда немцы захватили Краснодар, начались повальные обыски, аресты патриотов.

Не обошла эта трагическая часть и жену командира артиллеристов Чекурды, которая не сумела эвакуироваться. Более трех месяцев ее держали в застенках гестапо, всячески издеваясь, мстя за мужа, и позже расстреляли. Но трехлетнюю дочь Чекурды партизанам удалось спасти. Потом она окончила сельхозинститут и работала агрономом в Краснолерекопском районе Крыма, мы часто с ней встречались.

Разные были периоды в военном походе майора: и взлеты, и падения.

Об этом надо рассказать, чтобы развеять разные домыслы.

По характеру Степан Тихонович был вспыльчив, иногда принимал опрометчивые решения. Одно стоило ему трибунала. Это случилось в ноябре 1943 года. Генерал-лейтенанта Кириченко освободили от командования корпусом за неудачное взятие Тирецкого вала в Крыму. Он сдал дела новому командиру корпуса генералу Плиеву и пошел проститься в полк к другу Чекурде. Они засиделись за полночь, не обошлось без

чарки. И вдруг в четыре утра Чекурда в честь отбытия товарища громыхнул из всех видов оружия. В десяти километрах от Тирецкого вала.

Естественно, ночной фейерверк произвел переполох в штабе корпуса, все подумали, что немцы начали наступление.

Когда утром выяснилось, что это выходка Чекурды, его арестовали, судили по законам военного времени: сняли все награды, разжаловали до старшего сержанта и направили в штрафной батальон командиром орудия.

Но и здесь Чекурда гремел: со своим орудием брал Сапун-гору, Севастополь, в районе Херсонеса захватил большую группу фрицев.

За боевые заслуги в Крыму его представили к солдатскому ордену Славы 3-й степени, вернули награды, чин майора и направили на Прибалтийский фронт командиром противотанкового истребительного полка, с которым он и закончил войну подполковником.

Вернувшись с фронта, Степан Тихонович жил в Симферополе, вел военно-патриотическую работу, его знал весь Крым. До конца своих дней, а умер он 11 мая 1985-го, был неуважаемым, шутил.

Это была живая легенда. Полустров прощался с ним как с героем казачьего кавкорпуса.

НА СНИМКЕ (слева направо):
Степан Чекурда и Иван Бойко.